

出國報告（出國類別：國際會議）

2018 年日內瓦健康論壇

服務機關：臺中榮民總醫院院本部

姓名職稱：許惠恒院長

派赴國家：瑞士日內瓦

出國期間：107 年 4 月 9 日至 4 月 12 日

報告日期：107 年 4 月 11 日

目次

摘要.....	3
一、目的.....	4
二、過程.....	4
三、心得.....	5
四、建議事項（包括改進作法）.....	5
附錄.....	6

摘要

2018 年日內瓦健康論壇主題是健康數位時代(Digital era of global health)，有來自全球世界衛生組織及非政府組織專家等約 500 人參加。因為下個月就是每年五月的世界衛生大會(WHA)會議，台灣這幾年無法參加 WHA 會議，所以衛福部國健署爭取此次日內瓦健康論壇機會，安排本人及相關 WHO 專家出席 4 月 11 日週三中午舉辦午餐研討會，演講題目是以亞洲視野，觀察非傳染性疾病防治現況與進展，本人將台灣過去在健康促進、疾病管理與健保制度以及慢性病照護績效向與會專家貴賓說明並替台灣發聲，演講內容將我個人數十年來投入台灣糖尿病照護成效以及 2016-2017 年間擔任世界糖尿病聯盟西太平洋區主席其間，推廣糖尿病預防與治療成效與大會聽眾分享，也算是為國爭光。此外，個人也有機會聆聽最新健康議題與新科技及產業如何結合，為人類健康開創更新更有效率應用，深感收穫甚多。

關鍵字：非傳染性疾病、糖尿病、日內瓦健康論壇

一、目的

本人 2016 至 2017 年擔任世界糖尿病聯盟西太平洋區主席、現任中華民國糖尿病學會理事長和臺中榮民總醫院院長，接受衛福部國健署邀請於 2018 年日內瓦健康論壇(Geneva Health Forum)演講以亞洲視野，觀察非傳染性疾病防治現況與進展(Status and progress on NCD– Asian Perspective)。

二、過程

日內瓦健康論壇是由世界衛生組織(WHO)指導下的非政府組織每年在全球不同城市針對全世界快速增加的四大非傳染性疾病(NCD)，包含癌症、心血管疾病、慢性呼吸性疾疾病及糖尿病舉辦論壇，邀請各方專家演講討論，也接受投稿摘要發表等。本次是第七次，也是在 WHO 所在城市日內瓦舉行。每年都有一個主題，今年主題是健康數位時代(Digital era of global health)，大會各項專題演講與討論都圍繞此主題，例如 Digital: what future for health professions ? Blockchain for global health, Cybersecurity and health system, Quality of health systems:the missing piece between better access and improved health.E-learning and medical education, Artificial intelligence for global health etc.本次論壇有來自全球世界衛生組織及非政府組織專家等約 500 人參加。

三、心得

因為下個月就是每年五月的世界衛生大會(WHA)會議，台灣這幾年無法參加 WHA 會議，所以衛福部國健署爭取此次日內瓦健康論壇機會，在 4 月 11 日週三中午舉辦午餐研討會，邀請相關 WHO 專家參加出席，將台灣過去在健康促進、疾病管理與健保制度以及慢性病照護績效向與會專家貴賓說明並替台灣發聲。台灣代表團由衛福部國健署王英偉署長擔任領隊，邀請專家有台大公共衛生研究所陳秀熙教授與我本人，另外有國健署賈淑麗組長及陳龍生研究員。

四、建議事項（包括改進作法）

此次在醫院業務百忙中受國健署邀請，抽空代表國家參加此盛會，演講題目是 NCDs perspective-Asia view，演講內容將我個人數十年來投入台灣糖尿病照護成效以及 2016-2017 年間擔任世界糖尿病聯盟西太平洋區 (International Diabetes Federation, Western Pacific Region) 主席其間，推廣糖尿病預防與治療成效與大會聽眾分享，也算是為國爭光。此外，個人也有機會聆聽最新健康議題與新科技及產業如何結合，為人類健康開創更新更有效率應用，深感收穫甚多。

附錄

圖 1 日內瓦健康論壇會場



圖 2 日內瓦健康論壇演講



圖 3 日內瓦健康論壇演講者合照

